

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 3.491 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Domingo 8 de Marzo de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

Peor que en el resto de España Insistimos en que las subsistencias en Almería hacen imposible la vida

Siguen por las nubes las subsistencias, el clamor de la clase media y la clase trabajadora que ve amenazado su diario sustento no ha servido aún para que las autoridades se preocupen hondamente de este vitalísimo problema.

En la actualidad, en Almería se come más caro que en el resto de España, sin que exista una razón que justifique esta anomalía.

En Orense, las patatas se venden a 16 céntimos el kilo, en Madrid, Barcelona, Valencia y otras regiones, tienen un precio que oscila de los veinte a los treinta y cinco céntimos y en nuestra capital a 50 y a 55.

Hablando con varios asentadores nos aseguran que el negocio de la patata es ruinoso para ellos en la actualidad puesto que la patata que hoy se consume, la importan de la provincia de Alicante pagándola allí a 36 pesetas los cien kilos. No podemos en duda sus palabras respecto al particular, pero tampoco hay patata en Madrid ni en Gijón ni en otras muchas capitales y las Juntas de Abastos, intervienen eficazmente en las compras de este artículo, procurando que su precio sea lo más económico posible, importándolo de Francia a Holanda.

Nosotros seremos mesurados y respetuosos con las autoridades, pero insistiremos un día y otro en este mismo tema hasta conseguir que la Junta Provincial de Abastos y sobre todo el Delegado Municipal den principio a una intensa y eficaz labor, que dé por inmediato resultado el abaratamiento de la vida, que hoy se hace imposible.

Muy pronto se dará principio a la recolección de la patata en la Vega de Almería, donde se dice que la cosecha de este año es en general abundante ma, y que la exportación, se hará en proporción del 90 por 100, dejando el consumo de la capital, el diez.

Con esta libertad exportadora, sucederá lo que ya sucedió otros años, esto es, que en Madrid y en Barcelona, la patata de Almería se vendió en aquellos mercados, mucho más barata que en el nuestro, a pesar de ser este el centro productor.

Naturalmente que los dueños de las tierras y los exportadores, aducen mil razones, para mantener este estado de anomalía, diciendo, que es patata de lujo, artificial y de poco aguante, cuyo cultivo a base de abonos, exige grandes sacrificios, para obtener compensación.

Llegado el momento nadie se preocupa en dar una acertada solución a este problema sin resolver los intereses de ninguna de las partes. El pueblo se resigna en este plan de carestías y reduce su actuación a comer algo menos, limitando sus raciones, con arreglo a la situación económica que se le va creando.

El pan subió hace poco, y ya se habla de otra nueva subida, sin que nadie sepa en el desbarajuste ambiente, a que obedece esto en Almería, cuando en otras capitales las Juntas de Abastos desestimando las razones acucidas por los harineros, no autorizó la subida que solicitaban.

El pueblo trabajador, que soporta con paciencia la aguda crisis del trabajo que aquí se hizo crónica, ha de avenir su calvario con la inexplicable subida de los artículos de primera necesidad.

Y esta no es cuestión que espere. Se impone una rápida actuación de las autoridades, corrigiendo errores y castigando infracciones, empleando un régimen de severidad irreductible.

Hoy, la mejor labor política de los gobernantes, está en procurar al pueblo alimentación sana y abundante, pensando en

que sus habitantes, donde la comida no representa un diario problema angustioso, las gentes, viven en un plan de ideas optimistas y de laboriosidad.

Se impone, pues, que la Junta de Abastos se decida a dar principio a una labor amplia y provechosa para los intereses de este pueblo paciente, que se resigna a no comer.

Las patatas y el pan en Madrid

Sanciones contra los industriales de mala fe

Al recibir el gobernador civil de Madrid a los periodistas les ha entregado la nota oficiosa que sigue a estas líneas, diciendo que está dispuesto a proceder sin contemplaciones y con la mayor energía contra los industriales y comerciantes que, con sus abusos, lesionen los intereses del consumidor.

La nota aludida dice así: «Las declaraciones juradas presentadas hasta anoche en la secretaría de la Junta, acusan una existencia en la capital, superior a 650.000 kilos de patatas, sin contar con las cantidades inferiores a 100 kilos que para su venta al por menor existen en numerosos establecimientos de comestibles y puestos fijos.

Teniendo conocimiento el gobernador de que por algunos vendedores se oculta el género a la vista del público, restringen la venta a pesar de tener abundantes existencias, o dificultan por otros medios el normal abastecimiento dando al vecindario la sensación de una escasez más efectiva que real, y habiendo llegado también a su noticia que varios tahoneros vienen disminuyendo la producción del pan de familia con notorio perjuicio del público, al que por esta causa se obliga indirectamente a adquirir el llamado de lujo, y constituyendo estos hechos un abuso que no puede consentirse el gobernador está dispuesto a proceder con toda energía imponiendo multas de 5.000 pesetas y clausurando temporalmente los establecimientos de los infractores o retirando las patentes, según proceda. Con este objeto ha dispuesto que los inspectores de Abastos hagan inmediatamente las necesarias averiguaciones, que también realicen de acuerdo con el alcalde las autoridades municipales, y creyendo de la mayor eficacia la cooperación que el vecindario pueda prestarle, el gobernador solicita y espera de su acendrado civismo le dé cuenta de las faltas que observe en la seguridad de que será inmediata y severamente corregidas.

Ayer dieron comienzo las ins-

pecciones anunciadas para comprobar las existencias de patatas y habiendo dado cuenta la Alcaldía de que, como resultado de la visita del teniente de alcalde del distrito, se habían encontrado en un depósito de la calle del Sombrerete, número 10, unos 6.000 kilos, hecho también contrastado por un inspector de Abastos, había sido declarada, el gobernador acordó imponer a Bernardo Riera dueño de las patatas referidas, una multa de 5.000 pesetas y la pérdida del 50 por 100 de las existencias.»

Instrucción pública

Nombramientos definitivos

Han sido declarados definitivos los nombramientos de maestros opositores que con carácter provisional, aparecieron en la «Gaceta» del 6 y 20 de enero último.

Interinidades

El maestro don Trinidad Tapia, ha solicitado desempeñar interinamente una escuela en esta provincia.

Copias

Don Jesús Aliaga Navarro, stromaedel Hígal (Tijola), ha remitido a la Sección Administrativa, para que sean ingresadas en nómina copia de varios documentos.

Nombramientos

Por la Sección Administrativa ha sido nombrado maestro interino de la escuela mixta de Cañadas de María, don José Medina Sánchez.

Por la boca muere el pez

A Félix Granero Brunet, que debe ser un buen sujeto, pero con el defectillo de gustarle el pirriague, le ocurrió ayer algo que le estuvo bien empleado, por no andarse con tiento.

Reunido con varios amigos, recorrió varios puestos de bacó, empujando el codo de manera descompasada.

El exceso de beber dió por resultado el que Félix se mareó y cuando los amigos lo vieron «pilili» se lo llevaron hacia la Rambla de Belén.

Una vez en aquel lugar maltrataron a Félix sus acompañantes, arrebatándole la cadena y el reloj, dejándole tendido en el suelo.

Cuando el beodo volvió en sí y se dió cuenta de lo que sus amigos habían hecho con él, se dirigió a la Comisaría de Vigilancia, donde hizo historia de lo sucedido.

Félix denuncia como autores de esta hazaña a un tal Nicolás que vive en los Cortijos de Belén, a otro tal Diego, que es huérfano de padres y a Eusebio Santos.

Según declaraciones de Diego, su compañero Nicolás fue el que arrebató el reloj a Félix, vendiéndolo en un establecimiento de la Puerta de Purchena.

Lea Vd. Diario de Almería

MADERAS DE OPORTO

Tengo al llegar el vapor

NADIR con un cargamento de barril en corte

PARA INFORMES

Hijo de Alfredo Rodríguez

GERONA, 5

Notas de sociedad

De Laujar ha venido a Almería el joven estudiante don Fernando López Muñoz.

—Se encuentra entre nosotros el propietario de Iñar don Mariano Moles Monte.

—Ha regresado a Enix, el propietario don Antonio Gutiérrez.

—Procedente de Dalías han venido a nuestra ciudad don Jesús Fuentes García y don Antonio Fijón Pedrosa.

—Han venido de Regal, don Miguel González Hernández, doña Joaquina Caballero y doña Inocencia Martínez e hija.

—Han regresado a Berja, don José Payá Vizcaino y don José Fornieles Lirola, al que acompaña su distinguida esposa.

—De Berja ha venido, don José María Vallejo.

—Procedente de Alhama, ha venido el comerciante don José Granados Gil.

—De Dalías ha venido don Francisco Callejón Moreno.

—A Fiñana regresó ayer don Ignacio Díaz Fata.

—El Médico de Granada don Ansermo Gutiérrez, ha venido a Almería para resolver asuntos particulares.

—Guarda cama la distinguida señora doña Adela Iribarren viuda del Registrador de la Propiedad don Salvador Aguirre.

LECCIONES

Señora de gran cultura se ofrece para preparar a señoritas o jóvenes del sexo masculino, para el ingreso en el Instituto o Escuelas Normales.

Los honorarios son reducidosísimos.

En esta Redacción informarán.

El conde de Romanones ha vuelto a hablar sobre el tema constitucional

Dice que debe formarse un bloque integral por las fuerzas políticas, sociales e intelectuales, partidarias de la Constitución y el régimen parlamentario o

Y que este bloque implicaría la disolución de los viejos partidos

«El Sol» publica un artículo del conde de Romanones sobre el frente único constitucional.

Se lamenta el conde de la interpretación que se ha dado al párrafo de un artículo suyo en que precisaba el número de las fuerzas políticas que a su entender debían constituir el frente único constitucional. Cree que debe formarse un bloque integrado por todas las fuerzas políticas que a su juicio quieran constituir el frente único constitucional.

Opina que debe formarse dicho frente por un bloque integrado por todas las fuerzas políticas y sociales amigas del régimen constitucional y parlamentario, con el propósito de restaurar la vigencia de la Constitución y de asegurar en lo posible su continuidad.

Sin la formación de este bloque la Constitución no será restaurada tan pronto como deseamos.

Lo primero que hay que hacer es apreciar la realidad como es, y no como nuestra fantasía la pinta.

La constitución de ese bloque, al cual no están llamadas las fuerzas políticas solamente, sino también las fuerzas sociales y los elementos representativos de la intelectualidad, implicaría la disolución de los viejos partidos y la cancelación de las antiguas jerarquías. Aviniéndose todos a ello darían testimonio de desinterés y muestra de acatamiento a la nación misma, de la cual, como los Poderes todos, provienen esas mismas jerarquías.

De la constitución de ese bloque habría de salir el tipo político nuevo, y llegada la normalidad el bloque, cumplida su misión, habría de extinguirse para constituir espontánea y naturalmente, por la gravitación de las ideas y las tendencias contradictorias del espíritu humano, los futuros partidos conservador y liberal.

Romanones se declara monárquico mientras España responda a su Historia.

La acción republicana—dice—podría ser conveniente para el restablecimiento del régimen parlamentario; pero la trayectoria tenía que ser distinta. Las alianzas entre monárquicos y republicanos fueron siempre funestas para ambos, e incurrir de nuevo en este error sería declararse incapaces de recoger los frutos de la experiencia.

Están claramente precisados y enumerados los que a mi juicio deben ir al frente único constitucional?

Pues otra fórmula de las señaladas con igual claridad es la de que ese bloque debe estar constituido por todos los monárquicos, menos los partidarios de la Monarquía absoluta, y en cuanto si los republicanos, dándose cuenta del momento, precisaran interponerse en el curso de esta campaña, sin tener en cuenta la situación actual, habría de proseguir más tiempo del que sus propios mantenedores quisieran.

De este frente no habrán de quedar excluidos más que los absolutistas y los partidarios de la política de revolución.

Tampoco sobre este extremo quiero que en mi actitud haya ambigüedades y contraposiciones, ya que éstas han sido la causa principal del fracaso de la anterior política, y que las debilidades constituyeron la mayor dificultad para gobernar.

El artículo del ilustre ex presidente del Consejo de ministros está siendo comentadísimo en los Círculos militares, políticos e intelectuales, donde su actitud no deja de extrañar.

ESPECTACULOS

EN CERVANJES

Con un lleno completo, representó anoche en nuestro teatro la ingeniosísima comedia de Paso, «Mujercita mía», en que una vez más la Compañía que en él actúa obtuvo un triunfo definitivo.

La obra, concebida entre recursos habilísimos, que recuerdan un poco otra comedia conocida por nuestro público, «El Pri mo», mantiene el interés del espectador hasta la última escena, aunque sea un tanto a costa de la verosimilitud.

Toda la acción se desarrolla entre contrastes que provocan incesantemente la hilaridad más regocijante, a la que contribuye con su gracia inimitable Paco Fuentes, el veterano actor de in superable sal.

Las demás partes de la Compañía, rayaron también a gran altura: Isidro Ibañez, Sib de Sibar, Juanito, y Adela.

Función para hoy por la tarde a las 5'45'.

Réprisse de la comedia en tres actos original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada «Los Chatos».

Por la noche a las 9'30, fuera de abono.

Gran estreno cómico de la graciosísima comedia en tres actos, adaptada a la escena española de la obra «Un revillon», de Pierre Vveber y Henri de Crosse, por Antonio Paso y Salvador Martínez Cuenca, titulada «Su desconsolada esposa».

Fin de fiesta «El Cabaret de los Gatos», con números de canciones, bailes, intermedios cómicos, imitaciones y números de conjunto.

Mañana Lunes: Sensacional estreno de «El alma de la aldea», de Linares Rivas.

PERFIL DEL DIA

Fuera de las habillitas propias de estos instantes decisivos para la vida pública de España, esas charlas «sotto voca» de las peñas de cafés en que se comentan las declaraciones de Romanones, las cartas de los políticos, sus visitas, etc. nada ofreció el día de ayer, que no fuera un sol magnífico y una temperatura mucho más llevadera que las anteriores. Se conoce que la nieve se va derritiendo con las caricias del Sol. ¿Y quién no se derrite con una caricia? Por muy fresco, por muy... «caribano» que se sea, las caricias derriten, no hay más remedio. Ya puede estar un cuerpo todo lo solidificado que le dé la gana; al primer contacto, al encuentro primero, si ese encuentro es acariciador, se liquida necesariamente. El fuego tiene ese poder maravilloso: lo mismo si procede del sol que si viene de unos ojos atontolinadores, de esos que le ponen al más resistente la osamenta hecha engrudo.

Más, perdona, lector, que con este exceso de cordialidad, este robándote un tiempo precioso que a caso te haga falta para otros menesteres de mayor importancia. Por más que, no lo creo; si eres de los habituales lectores del «Perfil» me cuesta trabajo creer que tengas que hacer cosas importantes.

Sea de ello lo que fuese, lo cierto es que tenemos algo muy importante que decir al lector... ¡ah, sí!

Que ayer no ocurrió nada de particular.

ORSTES

Sucesos del día

La Policía ha denunciado a don Diego Góngora Góngora, dueño del Parador de Martínez por no llevar en su casa nada más que un libro sin que como está dispuesto esté debidamente autorizado.

Además se han hecho contra dicho señor una doble denuncia por admitir en su parador varios automóviles de viajeros y particulares sin cumplir los requisitos legales.

Francisco López Castillo, dueño de una taberna de la calle de Marco, ha denunciado a la Guardia de Seguridad que Miguel Tajia Martínez y Juan Magaña Jiménez le han insultado dentro de su casa.

Los de Seguridad detuvieron a los denunciados conduciéndolos a la Comisaría de Vigilancia.

El camarero del café León D'or Emilio Usero Martínez, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Carlos Oliva.

Este sujeto, que por lo visto estaba creído en que la repositaria del café era suya, llegó al citado establecimiento y con más desenfado que el marques de Comillas, se sentó en una mesa, hizo palmas y pidió una botella de conac, marca extra, con la que obsequió a varios amigos que le acompañaban.

A la hora de pagar, Oliva se rascó la cabeza y dijo muy serio al camarero: La debo...

Emilio, que no había visto nunca a Oliva, le requirió nuevamente al pago, pero el desalmado consumidor volvió a rascarse nuevamente el oscipucio, se levantó de la silla y alzó vuelo como las aves de rapina, desapareciendo entre la multitud que comentaba la hazaña de Oliva, sujeto que resulta ser más pesado que aquel célebre peluquero ambulante, del mismo apellido, que rasurando barbas en plena vía pública a cinco céntimos e servicio, llegó a adquirir verdadera celebridad.

Escritura a máquina

Distinguida señorita correctamente educada, se ofrece para dar lecciones de mecanografía, o para escribir en un despacho o casa particular un número de horas determinado.

El precio es altamente económico.

Para avisos, en esta Redacción.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'60 el medio kilo.

Aspectos y pedidos a Administración de Co. Información Agrícola, -Barquielos, 21 Madrid.- Apartado, núm.

Casa Ferrera

Martínez Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

CERVEZA PILSEN

EN FARRILES Embotellado gran lujo marca "Epdor"

José Toro García

Santo Críste, 2

Venta a plazos

Grandes facilidades para el pago

ENRIQUE MOTA

PRINCIPE, 3

Para más informes, su Agente GERONIMO MOTA Rambla de Alfareros, 4

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

De venta en farmacias y droguerías

Carbones

Cerdifi 1. Almirantazgo grueso cribado y anudado a inglesa COBBLES
Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudado
PRECIOS ECONOMICOS

HIJO D. ALFREDO RODRIGUEZ.-Gerona 5

GASOLINA

Marca EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Distribuidor de los señores Industrias, Babel y Nervión Depósito en Almería, D. LUIS GAY, PADILLA, Gerona, 3

Misión sagrada

El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está convencido de que el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud da resultados sorprendentes contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo.



Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de la Compañía Trans-Oceánica de Navegación de Barcelona

LINEA ANTILLAS

El vapor correo saldrá del puerto de Almería el día del actual para los de Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros de tercera clase para dichos destinos.

Precio del pasaje en tercera incluidos los impuestos ptas. 530'00.
Precio del medio pasaje en tercera incluidos todos los impuestos pesetas 272'00.

Para informes, su consignatario en este puerto, Don Luis Gay Padilla.-Calle de Gerona, número 22

LOS MEJORES CALSADOS SON LOS DE GOMA



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de

Juan Manuel Bravo Pescadores 40

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo como tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago, Diarrea y Hinchazón, Dispepsia, Acidias y Vómitos, Inapetencia, Estreñimiento, Dilatación y Úlcera, Flatulencias, Disenteria.

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las enfermedades de los niños, incluso en la época del desarrollo y dentición. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE. Enérgico una botella y se nota el efecto que al continuar como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITO CONSTANTES.

5 pesetas botella, con indicación para unos 8 días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, BABEL, BABEL y propiedades del mundo.

LA FORTUNA

TIENDAS 17.

Matías Pérez Ruiz, Casa fundada en 1903

Novedades en tejidos pañería y confecciones

Esta casa, con propósito de realizar las existencias sobrantes de la actual temporada, acuerda efectuar grandes rebajas de precios, con pérdidas sobre su costo, como le de

Verdaderos saldos a precios increíbles

| | | | | | |
|--|-------|---|-------|--|------|
| Paño punto de 15 pesetas a | 11'00 | Pellicas paño extra de 50 a | 30'00 | Lana novedad 90 c/a | 1'00 |
| Felpa lana y seda de 45 a | 15'00 | Camisas percal varias clases de 8 pesetas a | 6'00 | Melton 70 c/a de 1'75 metro a | 1'25 |
| Lanas, lanas en colores combinados de 10 ptas. a | 4'00 | Gamuzas para abrigos 140 c/a de 8 pesetas metro a | 5'00 | Franela piqué de 1'50 » | 1'00 |
| Paño de echarpes y nubes negras. | 1'50 | Lanas novedad listas bayadera de 7 pesetas a | 4'50 | Crespón franela para vestidos de 1 metro | 0'75 |
| Paño y punto de lana a precios tirados | | Lanas novedad cuadros de 10 a | 7'50 | Franela dos pelos camisas de 1'50, 25 pst. | 1'00 |
| Paño inglés en todos los tamaños desde. | 0'50 | Por 12 pesetas un corte de vestido lana chagal | | Granité negro superior a. | 0'75 |
| Lana gamuza niña de 30 pesetas a | 12'50 | | | Pana cordele a. | 2'50 |

POR 20 PESETAS UN CORTE TRAJE QUE VALE 50

Extenso surtido en pieles, abrigos, gerses, echarpes, mantas de viaje, covertores, bufandas de seda, astrakan y lana, colchas seda, mantelerías bordadas, juegos de cama, equipos de novia, stores, visillos, tapetes de terciopelo y paño, juegos de cristianar, gorros y toda clase de ropa blanca confeccionada, quitasoles y paraguas para señora y caballero, mantillas, velos, mantos desposadas y comunión, medias y calcetines de seda, hilo y algodón.

GENEROS DE PUNTO A PRECIOS BARATISIMOS

Últimas novedades en astrakanes, felpas seda, gamusas lisas y estampadas, lanas y fantasías cuadros y en dibujo chagal, charpes seda e infinidad de artículos toda abase de grandes existencias.

PARA CABALLERO

Bonitas colecciones en melton, cheviot, cortes de abrigo, pantalón medio ancho, vicuñas y sargas negras. Abrigos confeccionados, pellicas, trajes y gabardinas, Camisas percal y popelín, puños, cuellos y corbatas tirantes y ligas.

La casa que más barato vende y mejor surtido presenta, bonitos y espléndidos regalos a sus compradores

VISITAD ESTA CASA ANTES QUE OTRA Y OS CONVENCEREIS DE LA VERDAD

Tiendas, 17

LA FORTUNA

Tiendas, 17

Matías Pérez Ruiz

ALMERIA

Instrucción pública

Maestro alcalde

El 18 de febrero fué nombrado concejal del Ayuntamiento de Irupeal (Guadalejara), nuestro querido compañero don Felipe Cristóbal, y el día 25, por unanimidad, le eligieron alcalde de sus compañeros de concejo. Es una buena elección que redundará en beneficio del pueblo.

Bebemos imitarlo

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en Amiaya (Burgos) la Fiesta del Arbol. Se plantaron 150 chopos lombardos por los niños y niñas de la Escuela, amenizando el acto con música, cohetes, bombas, volteo de campanas, cantos al árbol, a la bandera y vivas al Rey y a España, uniéndose la multitud, todo con alegría y patriotismo.

Pronunciaron discursos varios niños, y el Maestro don Sofio Valtierra y Barrón desarrolló el tema: «Los árboles son seres vivos, y el problema de plantación de árboles es problema de culturas», siendo aplaudidísimo. A continuación se sirvió una succulenta merienda a los niños.

La unión de jóvenes Maestros

En la Escuela No mal, de Maestros de Barcelona se ha celebrado la reunión de delegados de la Unión de Jóvenes Maestros Nacionales del Rectorado, con asistencia además de algunos asociados.

Abierta la sesión, el presidente dió cuenta de la actuación del Comité de la última asamblea realizada en el pasado julio.

Seguidamente se pasó a la orden del día, sobre cuyos asuntos, después de discutidos entre los presentes, se tomaron los siguientes acuerdos:

Sobre oposiciones restringidas: que es inaceptable el sistema de las actuales; procede se...

leccionar a los Maestros mediante cursillos de perfeccionamiento en capitales de Rectorado, en los que se tengan en cuenta la cultura general y valor profesional de los concursantes.

Sobre provisión de Escuelas graduadas, se nombró una ponencia integrada por cinco Maestros de graduadas para que estudie este tema y dé sobre el mismo un dictamen concreto.

Sobre la situación respecto a pasivos de los ingresados con posterioridad a enero de 1.926, se acordó elevar a la superioridad la consulta pertinente.

En cuanto a la gratificación de adutos, que se aumente y sea única para todos los Maestros.

Notas de Hacienda

La Administración de Rentas públicas de la provincia ha dirigido una circular a los alcaldes y Secretarios para que remitan relación o estado de los casinos, y círculos de recreo, existentes en sus respectivos términos.

También ha enviado dicha Administración otra circular ordenando que formen el padrón de carnajes de sus términos municipales, así como las matrículas por el concepto de Industrial.

Una linda joven japonesa se ofrece en holocausto

Por salvar un templo

Una de las más lindas japonesas de la alta burguesía, Tsune Karasumoto, se ha ofrecido en holocausto para proteger contra las fuerzas ocultas el nuevo templo construido en los jardines que rodean el mausoleo de Meiji Tennó.

Según una antigua tradición, el célebre templo Asakura, de Tokio, ha sido construido sobre...

la tumba de una joven virgen, en terrada bajo el pilar central de dicho edificio.

Todavía se cree en el Japón que ese sacrificio ha preservado el templo del terrible temblor de tierra de 1923.

La joven Tsune quiere que su cuerpo sea el talismán que proteja el nuevo lugar santo.

Recientemente exhortó a todas las muchachas a que sacrificaran sus magníficas trenzas sobre el palacio de Meiji Tennó, dando ella el ejemplo e imitando 89 amiguitas.

Ahora las autoridades han rehusado el permiso, por lo que la bella nipona no podrá cumplir su ofrecimiento.

La política de Abd-el-Krim

Reunión de jefes.—La situación del Raisuni.—Se desea pactar con España.

Las confidencias recibidas del campo enemigo aseguran que en Axdir se celebró una importante reunión de jefes de cabila, a la que asistieron más de 40.

El acto tenía por objeto la presentación, por parte de Abd-el-Krim, del Xerif, a todos los caudales de la zona insometeda.

Con este acto, Abd-el-Krim trataba de desvirtuar las noticias propagadas de que había sido asesinado el Raisuni.

El jefe beniuirguel manifestó que había conducido a su lado al antiguo guerrero para evitar que, aprovechándose de su mucha edad y achaques, fuese utilizado por los españoles contra la causa mahometana, pero que en Axdir sería siempre atendido y respetado cual cumple a su alta jerarquía.

Todos los jefes asistentes al acto, fueron autorizados por Abd-el-Krim para conversar reservadamente con el Raisuni, y así...

convencerse de la veracidad de sus afirmaciones.

El Raisuni goza de libertad, y frecuentemente pasea, seguido a prudencial distancia por una corta escolta de moros adictos.

A pesar de este acto, con el cual quiso Abd-el-Krim consolidar su prestigio sobre las cabillas insometedas, el espíritu de éstas está bastante decaído, y muchos de los asistentes a la reunión no ocultaron su criterio de que se debe llegar a un acuerdo con la nación protectora.

El hermano de Abd-el-Krim, que también asistió a la reunión regresará a Sumata para ponerse nuevamente al frente de las fuerzas rifeñas que combaten en aquel sector.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A cargo del Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispánica.

Consulta: De 1 a 4. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a doce de la mañana, en la casa de Corro La Ojera.

Se necesita

un muchacho para escritorio y mandados. Darán informes, en la fonda de La Rosa.

TAQUIGRAFOS!

Si queréis salir airoso en el desempeño de vuestra profesión adquirid el DICCIONARIO TAQUIGrafo, con el cual resolveréis todos los casos de dudas y ambigüedades de los signos; y...

Corsés y Faías

Juana Navarro y sobriña Geles Escohar. MANZANERA segundo piso esquina a Trajano

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Se necesita

Socio capitalista para la explotación de una mina de plomo. El metal está a la vista y se puede extraer a una distancia de la capital un hora y media. Darán informes en esta Redacción.

tendréis garantizada de errores las traducciones. Contiene más de 80.000 palabras y un COMPENDIO DE TAQUIGRAFIA para aprender este arte. Es aplicable en todos los sistemas este no ráficos.

Recibe: 10 pesetas en librerías y casa del autor Juan L. SUAREZ.—Estrella 4

Por ejercer coacción a varios obreros

La Guardia civil de Pechina ha denunciado a los vecinos de aquel pueblo, Eduardo Rodríguez Escamez y Manuel Rueda Díaz por haber coaccionado al vecino de Alhama Manuel Moya Vargas, para que no trabajara en la finca que en dicho término posee el vecino de Almería, don José Díaz Aguilar.

Bollería Suiza. Juan García Cadenas. P. Ganalejas (Antes Flores). Casa fundada en 1.890. Preferida por la Variedad y Economía. El auténtico Bollo de Leche (llamado Bollo de Leche y el Bollo Amsterdam.

José Alferez Lirola. Médico especialista de Madrid. Vías urinarias y sífilis. DIATERMIA. NAVARRO RODRIGO, 22. Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5.

Compañía Transmediterránea. BARCELONA. Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Melilla, todos los lunes Jueves. Salidas para Oran, todos los Jueves. Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

SEÑORITAS! Todas aquellas que queráis aprender francés en tres meses, podéis conseguirlo dando clases en vuestro propio domicilio, por distinguida profesora francesa, que habla correctamente el español. Os costará solamente una cantidad insignificante. Lo mismo podéis aprovechar esta ocasión los niños y jóvenes que lo deseen. Para informes, en esta Redacción.

PERDIDA. Se ha extraviado un bufanda en la mañana del día de ayer, en el trayecto comprendido desde la calle de las Tiendas, a la puerta del establecimiento llamado «El Porvenir». Se ruega a la persona que la haya encontrado, la presente en esta Redacción, donde se le gratificará.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS. RESERVAS: 16 MILLONES DE PESETAS. Sucursales: Madrid, León, 14, y Sevilla, 3 y 5.

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Cartagena, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea de la Concepción, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Puerto Nuevo de Terribe, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA. Paseo del Príncipe, número 30. En el Banco que las facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2 % anual. En consignación y vencimiento fijo de un mes al 3 %, de 3 meses al 4 %, de 6 meses al 4 1/2 %, de un año al 5 %.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3 % de interés anual.

Compagnie Générale Transatlantique

Linea directa a Nueva-York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: "La Bourdonnais" el 2 de Enero. Via Halifax a Bourdonnais, el 23 de Enero. Via Halifax a Rousillon" el 13 de Febrero.

Advertencia muy importante. Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puesto de embarque.

Precios de pasaje. Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543. Más 8 dólares de impuesto americano. Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NUM. 14)

SARNA. Al fisicómico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larros.

ESCOZ FOTOGRAFO. PRECIOSAS AMPLIACIONES. Retratos de todas clases. ALMEDINA, 42 principal.

Lea Vd. Diario de Almería

Banco Hispano Americano. Capital: cien millones de pesetas. CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1. SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15.

SUCURSALES Y AGENCIAS. Albacete, Alcey, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Caceres, Cádiz, Celanova, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la frontera, Linares, Málaga, Madrid, Manresa, Olot, Orense, Pamplona, Pinar del Río, Sabadell, Salamanca, Santander, Sevilla, Soana, Tordes, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Pamplona y Zaragoza. ISLAS BALSARES. Manos y Palma de Mallorca. ISLAS CANARIAS. Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

CERVEZA. EN CAJAS Y BARRILES. Agencia Marítima Romero Hermanos. ALMERIA.

EL CAÑON

Gran fábrica de pan de lujo. Conde Ofalia número 14. AL LADO DE LA CASA DE CORREOS. Todos los días pan de aceite caliente, por mañana y tarde. Bollos de almendra y de leche así como las renombradas tortas de manteca y de chicharrones, calientes tambien por mañana y noche. El célebre pan de Viena, bollos franceses de agua, especiales para...

Mantecados, roscos de aguardiente y ensaimadas fabricados al día. Pan de régimen para toda clase de enfermos, especialmente para diabéticos, recomendado por los mejores médicos de la localidad. Esta casa elabora 1.000 kilos diarios de pan de diferentes clases y formas, razón por la que el público más exigente encuentra su gusto en esta casa. Se reparte a domicilio con toda puntualidad. Esta casa, en diferentes épocas del año, hace bonitos regalos a sus clientes y fabrica pan de aceite especial, todos los días que hay salida de vapores para Melilla, Málaga y Barcelona.

Mina a partido. Se da a partido la Mina «Los Cinco», enclavada en Sierra de Gádor, en muy buenas condiciones. Comunica con la mina «Santa Librada» y tiene minerales de plomo a la vista. Para informes, Agencia de Seguros, Arapiles 16 principal.

Panadería de Santo Domingo LAS CUATRO CALLES. Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes. Mantecados selectos de varias clases. Pan de aceite superior.

Rodríguez Boti. Asistencia a partos. CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.

CASA ESPACIOSA. De 191 metros cuadrados con hermosas habitaciones con dos patios de luces, dos tambien grandes de agua y los demás servicios; se vende en doce mil pesetas libres para el vendedor. No se enseñará la casa más que a quien se presente a verla como tal comprador, sin intervención de corredores. Razón: calle del Almirante 3, De diez a dos de la tarde. Dr. Rafael Aráez. MÉDICO QUIRURJICO. Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 5. Boulevard del Príncipe, 79. El Montañés. aperzos - Comidas - Cenas.

EL CORAZÓN DE LAS MUJERES

Un pacto generoso salva el honor de una ilustre familia

El corazón de las mujeres es un inabarcable manantial de ternuras. Su alma es altar sagrado en el que siempre arde la lámpara votiva de los sacrificios.

Madre, hermana, novia, su regazo es tierno y sentimental refugio donde descansar y restañar la sangre de las heridas que se reciben en la lucha.

Cuando la mujer llega al hombre lo transforma, hace vibrar su alma, encendida en las más puras emociones, y de su mano va, por cauces serenos, recorriendo el difícil y espinoso camino de la vida.

Tres mujeres se han unido en un pacto generoso para salvar el honor de una ilustre familia. Para llegar a este pacto, ellas han tenido que sacrificar quien sus más caros afectos, quien la ilusión de un amor que era la ruta ideal que su corazón ansiaba recorrer, quien ha pasado por cima del propio cadáver de su alma, llevando en su pecho destrozado el corazón...

Bañados sus espíritus por el fuego santo de la abnegación y el sacrificio, recorren un largo y penoso camino antes de llegar al ideal. Ni los desmayos propios de sus naturalezas delicadas, ni las desgarraduras de sus carnes, ni el poder monstruoso de la calumnia las hacen desistir de su obra.

Y cuando el drama humano va a estallar; cuando la tragedia se cree, al fin, vencedora, tres corazones sangrantes de mujer detienen el avance de la Fatalidad, y el honor, hasta entonces inmaculado, de una familia, logra salvarse.

Nora, la gentil condesita; Clelia, virtuosa y honesta, y Rosa, hermosa y abnegada, tres portentosas creaciones de Carolina Invernizio y personajes centrales de su celebrada producción. «La recepción de un ángel», que dentro de breves días comenzará a publicarse «El Liberal», realizan esta admirable labor, constituyendo un cuadro subyugante y hermoso que nuestros lectores van a saborear muy pronto.

Rápida

EL BESO

Librennos los hados de los filántropos higiénicos que a pesar nuestro, tratan de proporcionarnos la felicidad. Son terribles. Durante la gran guerra, cuando el pan y la carne, casi como ahora, costaban un ojo de la cara, estos apóstoles demostrábanos con estadísticas superabundantes, que nada hay más funesto para el organismo humano que el trigo y las chuletas.

Ahora, un sabio norteamericano sale con la novedad de que todos los males de la tierra provienen del beso. ¿Quién les dice que no? Verdaderamente, no hay que ser muy teólogo para sentenciar en este pleito: «La vejez, el trabajo, la enfermedad, el pecado, la muerte... proceden en línea recta del primer beso cambiado por nuestros primitivos padres en el jardín de Edén».

Pero el sabio yanqui y sus secuaces no se remontan tan lejos en el exégesis morbido del dulce ósculo. Se quedan a medio camino de unas vulgares prescripciones higiénicas. Y en este plan, con las autoridades de la ciencia, prescriben el beso aséptico. O lo que es lo mismo, lo asesinan.

¿Concebís un idilio con el beso aséptico? Pensamos en Julietta diciéndole a Romero: «Aguarda», y el punto algido de la pasión sacando de la escarcela el cepillo de dientes y un frasco de agua de Bolot, ponerse ante el amado a la vulgar operación preventiva.

En qué quedarían los éxtasis de Abelardo y Eloísa, los transportes de Paolo y Francesca de Rimini, los delirios eternos de las amantes de Teruel, si un sabihondo yanqui se hubiera interpuesto entre ellos, predicándoles el enjuagatorio de la boca y la purificación de los labios, todo a título de un severo higienismo del amor?

Y no digamos el conflicto en nuestras rejillas. Allí donde el ceste cuchienco funde las almas, y los effluvios se juntan, y el hábito de la mutua pasión consuma

la más divina transfusión de la vida.

Y también, ¡qué sosería esos «dancing» tan propicios, esos «ahimmy» ya de por sí vehementes y turbadores!

La asepsia es un idilio. Esto sólo puede ocurrirse al Tío Sam, chillado y bacteriólogo. Sería cosa de conocer a la esposa que le ha caído en suerte al buen señor, y lo que la interfecta opine de las teorías de su conyuge.

¡Qué revolución si una dictadura de la higiene impulsara la teoría por estas latitudes semitropicales!

De cualquier modo, la intención es aviesa. ¡Suprimir el ósculo! Esos yanquis son atroces.

A nuestros lectores de la provincia

Rogamos a nuestros lectores de la provincia, que abonen sus recibos de suscripción que hemos puesto al cobro, hasta el fin de Diciembre, por que de lo contrario nos veremos obligados a suspenderles el periódico.

Al propio tiempo advertimos a aquellos señores que hacen órdos de mercadería a nuestros justos y fundados requerimientos, para que cumplan con el deber que tienen contraído con nosotros, que si persisten en su inexplicable actitud, nos veremos obligados también a requerirles al pago desde las columnas de nuestro diario.

Los agricultores valencianos

La sesión celebrada por la Cámara Oficial Agrícola se acordó convocar a junta general para concretar actitudes y protestas en vista de las conclusiones acordadas en la Asamblea del Fomento del Trabajo, de Barcelona.

El presidente de la Cámara leyó un largo escrito, que será sometido a la Junta, y en el que se dice que en el proyecto de Comisión de Tratados comerciales deben tener representados propios los distintos sectores de la producción nacional, entre ellos la industria y agricultura regionales, ya que en ellas concurren características que la distinguen en parte de las demás españolas.

Consecuentes, pues, con este criterio—añade el escrito—, al recibir la investigación del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona para asistir a la asamblea de productores de España, no vacilamos en acudir y mostrar nuestra conformidad con las conclusiones de la misma, si bien haciendo coartar terminantemente que debían otorgarse compensaciones a la agricultura suficientes a cubrir el quebranto que pudiera acarrearle la denuncia del Tratado con Francia.

YA LLEGARON

Los nuevos billetes de Banco se van cubriendo vuestras mercancías con los excepcionales toldos de Estrella.

¡Únicos en su clase!

Dr. José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de
Oídos, Nariz y Garganta
Conde Ofaia 22 Pral. izda.
Consulta: de 10 a 11 y de 3 a 5

Noticias generales

Se desea Adquirir alquilado un piano en buenas condiciones. Las proposiciones deberán hacerse en esta Redacción.

Cárcel pública

Durante las 24 horas últimas se registró en la prisión provincial el siguiente movimiento:
Altas.—José Gutiérrez Vizcaino, a cumplir una quincena.
Bajas.—Cuatro súbditos noruegos y Gerónimo Vázquez Salmerón.
Quedan 40 hombres y 6 mujeres.

Información telegráfica y telefónica

Disposiciones de la Gaceta

En la Gaceta aparece una disposición para que se anuncie el concurso de provisión de las cátedras de Física y Química, Geografía e Historia que se encuentran vacantes en el Instituto de Almería.

Sucaso sangriento

Se ha cometido un crimen horrendo en la calle de la Corredora Baja.

El oficial de la Cruz Roja Jacinto de Sosa vivía en unión de su madre.

Este sostenía relaciones íntimas con la criada llamada Aurora.

La madre de Jacinto se dio cuenta de estas relaciones y la sirvienta que se fué a vivir a su pueblo con su familia, donde fué visitada varias veces por Jacinto.

Aurora se encontraba en el cuarto mes de embarazo en vista de lo cual sus familias decidieron presentarse en casa de Jacinto para pedirle a la madre que autorizara la unión matrimonial.

Al presentarse Aurora acompañada de sus familia en el domicilio de Jacinto y expuesta la pretensión, la madre de este se negó en absoluto, dando principio a una violenta discusión.

Jacinto que se encontraba acostado al oír la discusión salió empuñando una pistola disparando sobre Aurora que cayó mortalmente.

Avisadas las autoridades se personaron en el lugar del suceso para detener al agresor.

Al salir este, las verduleras del Mercado de la Corredora se amotinaron tratando de lincharle costándole gran trabajo a la fuerza pública defender al criminal.

El juez se personó en el domicilio de Jacinto dando principio a la instrucción de las diligencias sumariales.

Las firmas de ayer

Justicia. Nombrando grande de España y concediéndole el título de Marqués de Alcedo a don Fernando Quiñones de León para sí y sus descendientes legítimos.

Nota de la Presidencia

Fue facilitada por la Presidencia una nota en la que dice que en el Boletín Oficial de la zona del Protectorado de Marruecos correspondiente al 25 de Febrero próximo pasad y en Gaceta de Madrid del 6 del actual se publica anuncios para la provisión de varias plazas vacantes de maestros y maestras en la referida zona para Tetuan Larache Tetuan Monte Arruit Cabo de agua y Segangan, dotadas con el haber que oscila entre 3 mil 400 y 5200 pesetas anuales.

Estas plazas se cubrirán en primer término previo concurso y por traslado entre los maestros que hoy ocupan puestos en la Zona del Protectorado y en península.

Las vacantes que resulten después de este concurso, se cubrirán otro celebrado entre todos los maestros Nacionales y alumnos diplomados de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio y Maestros con título que están en expectativa de destino.

Las instancias se disparan al Delegado general de la alta Comisión en el plazo 20 días para el primer concurso y para el segundo al director de las oficinas de Marruecos en la Presidencia del Directorio Militar en un plazo de 30 días.

Otras disposiciones

El periódico oficial publica una disposición para que continúe en vigor el mes actual la aplicación del decreto de primero de septiembre no permitiendo otro empleo para el alcohol clínico rectificado de 96 a 97 grados que el de encabezamiento de los vinos y fabricación de mistela.

También dispone una concesión de autorización a los profesores, catedráticos, y maestros para que asistan desde el 31 marzo al 22 de abril a la segunda peregrinación del Magisterio a Roma.

No ha muerto Abd-el-Krim

En los círculos militares de Tánger no se da crédito alguno a los rumores acogidos en Madrid, acerca de la muerte del caudillo rifeño Abd-el-Krim.

Nueve días sin comer

En una casa de la calle de San Telmo, en Cádiz vive la joven María García Cantero, la cual llevaba nueve días sin salir de su habitación.

El casero alarmado avisó a las autoridades y un agente forzó la puerta deteniendo a la mujer, que presenta síntomas de perturbación.

Llevaba nueve días sin comer.

Las grandes quiebras bancarias

El Juez que entiende en la quiebra del Banco de Vigo, continúa su labor investigadora.

Ha declarado un consejero que formó parte en la última comisión permanente, que es abogado del Banco y se llama don Pascual del Río.

Se espera la llegada en Vigo del fiscal de la Audiencia señor López de Saa para inyectar el sumario.

Los robos en los trenes

Mientras dormía en su coche de la línea del Norte, la esposa del médico de Valencia, señor Claver, le robaron varios objetos de valor, la bolsa y un maletín con joyas.

Debajo de la colchoneta llevaba otro maletín conteniendo siete mil pesetas en Alhajas, que no dieron con ellas los ladrones.

La flota aérea rusa

El Gobierno ruso ha adquirido recientemente en Italia once aeroplanos que han sido entregados ya.

Además ha encargado la construcción de otros 271 que le serán entregados en breve.

Aeroplano destruido

En el pueblo de Mora (Toledo) ha aterrizado un aeroplano que procedía de Cuatro Vientos, pilotado por el capitán de Artillería, señor Alvarez Builla.

Este se dirigía a Sevilla y después a Melilla.

Después de aterrizar se puso en marcha capotando el aparato quedando aprisionado el piloto que fué sacado ileso.

Una joven suicida

En Toledo ha puesto fin a su vida arrojándose por un balcón, la joven Elisa Pérez Paves, matándose. Elisa vivía con su hermano el capitán de infantería.

Acaba de llegar de Madrid, donde había perdido a su padre.

Noticias de la plaza

En un hidroavión marchó a Cádiz el hijo del general Sarjurjo para acompañar a su padre que se espera llegue hoy a la plaza.

En todos los hospitales se están truyen-pabellones para el alojamiento de los hermanos de la Caridad que en ellos prestan servicios.

Entre los reclutas del regimiento de África figura el licenciado en Medicina don Julio Ruiz de Pinedo, el cual ha sido designado como médico al primer grupo de hospitales.

Se ha enviado al ministerio de la Guerra el proyecto para la construcción de un grupo escolar que llevará el nombre de Pímo de Rivera.

Organízase una velada aristocrática como homenaje al poeta Leopoldo Aguilar Mera al feroz de Cerinola muerto en Sidí Dris.

La actitud de los yebalos

Se afirma el optimismo ante el cansancio de las cabilas de Yebala, por la larga campaña y los sacrificios hechos.

Así lo han manifestado en la asamblea de jefes verificada en Axdir hace pocos días.

El tiempo en España

Aún se registran algunos aguaceros en España.

La temperatura máxima de ayer fué de 18 grados, en Málaga, y a mínima de hoy ha sido de cuatro grados bajo cero, en León, Cuenca y Albacete.

En Madrid la máxima de ayer fué de 10,4, y la mínima de hoy

Ha sido de 1,4 bajo

La Tabacalera

Ha quedado resuelto el concurso convocado para la elección del anteproyecto del nuevo edificio de la Tabacalera que habrá de construirse en la calle de Sevilla de esta corte.

El premio instituido a tal fin ha sido otorgado a los arquitectos madrileños don Fernando Cánovas del Castillo y don Luis Gutiérrez Soto, que han sido en consecuencia, encargados de la confección del proyecto definitivo, y un segundo premio a los señores Blanco Soler y Bergamín, también arquitectos de Madrid.

Elogios a una cantinera

Elogiase la conducta de la célebre cantinera Juana Martínez, que en los dos últimos accidentes ocurridos cerca de Monte Arruit acudió a prestar auxilio a las víctimas ofreciendo a los heridos caldo y vino. Además se prestó a velar el cadáver del cabo de Artillería Alcárcón.

Por los sucesos de julio

A consecuencia de manifestaciones hechas por la Policía indígena ha comenzado a instruirse otro proceso relacionado con los sucesos de julio.

Un español en París

Un comerciante francés que suele residir en España presentó recientemente una querrela contra un comerciante de carbón de origen español, establecido en París, en la calle de Marcel Renault, denunciando que éste, por medio de circulares, comprometía a sus compatriotas para que le enviaran fondos con destino a la compra de valores franceses, y empleaba luego esos fondos en otras cosas.

Como resultado de esta denuncia, el señor Lefevre, comisario de las delegaciones judiciales, encargado de realizar el asunto, ha practicado un registro en el domicilio del comerciante inculcado.

El hundimiento de la obra en la sa 'Floralia'

Los bomberos continuaron ayer los trabajos de desescombro en la fábrica «Floralia», siendo extraídos los cadáveres de los obreros de José Benítez de 62 años y de Silvio Alonso de 38, respectivamente.

Continúan los trabajos esperando sacar más víctimas. Estos trabajos durarán tres días.

La prensa pide la intervención oficial en las obras al fin de evitar deficiencias en la construcción.

El arquitecto don Amos Salvador ha confirmado la impresión de que la catástrofe fué determinada por la mala calidad del cemento empleado en la obra.

Los heridos mejoran, excepto el ingeniero Arrillaga que continúa en estado gravísimo.

Reunión del Directorio

El Consejo duró tres horas despachándose asuntos de trámite y varios decretos de Hacienda.

Jordana solo asistió a la primera parte porque al apearse de un tranvía frente a la Presidencia sufrió una luxación en el brazo izquierdo retirándose a su domicilio.

Crimen misterioso

Barcelona.—En la puerta de el Bar instalado en la calle de la Paz tomaba café Antonio Martínez, cuando de un automóvil que llegó se apeó un individuo que sin mediar palabras le agredió con una navaja dejándole agonizante.

Se ignora quien sea el agresor.

El pan en Madrid

Hay escasez de pan en la corte debido al retraimiento de los fabricantes a elaborar clases corrientes en vista de que no se les autorizó la subida.

El gobernador multó a varios taqueros por disminuir la fabricación.

Guilpmintando al Soberano

El ex ministro señor Argüelles cumplimento al rey.

Las 11 ma cho el Soberano a Victoria acompañado de Margaz el duque de Miranda y ayudantes.

MADRES

¿Sabéis ue la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente al no llega a perderse, por haber sido criada con la que en algunos casos provenia de vacas tuberculosa.

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de lactobacilos y otros microbios que causan la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que crían y crían con éxito. Pidase en farmacias, droguerías y ultramarinos. Agentes exclusivos: SEB-STIAN TAULER, Avenida Pi y Margall 12.-MADRID.